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Outil d’évaluation relatif aux Socles de compétences

Premier degré de l’enseignement secondaire

Mathématiques
Pont de carrière
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Dossier de l’élève

	Première partie


Contexte

Dans une carrière, la masse d’un camion, chargement compris, est de 16,750 t.
Après avoir déversé les deux tiers du chargement, la masse n’est plus que de 10,750 t.

Le chauffeur vide le reste du chargement et se présente devant un pont qui ne peut pas supporter plus de 7,5 t.

Tâche
Peut-il franchir ce pont ?
écris tout ton raisonnement et tous tes calculs.
	Deuxième partie


Dans une carrière, la masse d’un camion, chargement compris, est de 16,750 t.

Après avoir déversé les deux tiers du chargement, la masse n’est plus que de 10,750 t.

Le chauffeur vide le reste du chargement et se présente devant un pont qui ne peut pas supporter plus de 7,5 t.

1.
Pour chaque proposition, indique Vraie ou Fausse dans la deuxième colonne selon qu'elle est vraie ou fausse, puis justifie ton choix dans la troisième colonne.

	
	Proposition
	Vraie ou

Fausse ?
	Justification

	a)
	La masse du chargement est de 16,750 t.

	
	

	b)
	La masse des deux tiers du chargement est de 10,750 t.


	
	


2.
Complète chaque phrase par une des expressions proposées :

a) « du camion », « du chargement », « du camion avec son chargement ».

La masse …………………………………………………………….. est de 16,750 t.
b)
« des deux tiers du chargement », « du tiers du chargement », « du camion
avec le tiers de son chargement », « du camion avec les deux  tiers de son chargement ».


La masse ………………………………………………………..…… est de 10,750 t.
c)
« du tiers du chargement », « des deux tiers du chargement », 
« du chargement », « du camion sans son chargement ».


La différence 16,750 t – 10,750 t représente la masse ……………………………… 

………………………………………………………………………………………………
3.
La masse des trois quarts d’un cake au chocolat est 600 g.

Quelle est la masse de ce cake ?

4.
Calcule et exprime ta réponse par une fraction :


a) 
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1

3

-=


b) 
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5.
Complète par un nombre entier :


a) 
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 de 9000 = ………………..
b) 
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 de 9000 = ………………..

c) 
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 de ……………….. = 9000
d) 
[image: image7.wmf]1

3

 de ……………….. = 9000
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